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１ かおるさんは，４６０００×２３００の
かけ算を，右のように工夫して計算してい
ます。
かおるさんは，どのように考えて計算し

ているのでしょうか。下の①～⑤にあては
まる数を書きましょう。

＜かおるさんの考え＞

４６０００は（① ４６ ）×（② １０００ ）で表され，

２３００は（③ ２３ ）×（④ １００ ）で表されます。したがって，

４６０００×２３００＝４６×２３×（② １０００）×（④ １００ ）

＝４６×２３×（⑤１０００００）

＝１０５８０００００ となります。

筆算では，４６０００の４６の数字にそろえて，下に２３００の２３の数字を書き，０を続けて
書いています。４６×２３の計算を先に行い１０５８になるので，その右に０を５つ書いて，答え
は１０５８０００００です。

２ ０，１，２，３，４，５，６，７，８，９の数字を使って１１けたの数をつくりた
いと思います。ただし，それぞれの数字はかならず１回は使うとして，いちばん大き
い数といちばん小さい数をつくったとき，いちばん大きい数からいちばん小さい数を
ひくといくつになりますか。
＜式＞
９９８７６５４３２１０－１００２３４５６７８９
＝８９８５３０８６４２１

＜答え＞（８９８５３０８６４２１）

いちばん大きい数は，左の位をいちばん大きい数字の９にして２番目からは次に大きい数（８，

７，６・・・）をあてはめていきます。１１けたの数にするには１つの数字だけ２回使うことにな

るので９をはじめに２回使えばいちばん大きい数になります。

いちばん小さい数は，左の位から小さい数字をあてはめていきます。いちばん左の位が０になる

数字はないので，次に小さい１をもってきます。１１けたの数なので，次に０を２回使い，残って

いる数字を２からじゅんに使うといちばん小さい数になります。

４６０００
× ２３００
１３８
９２

１０５８０００００

 



３ 地球から太陽までのきょりはおよそ１億５０００万ｋｍで，地球から月までのき
ょりはおよそ３８万ｋｍです。地球から月までのきょりを４００倍したら，地球か
ら太陽までのきょりと比べてどうですか。「長い」「短い」のいずれかを○で囲み，
その理由も書きましょう。

＜答え＞ 長い ・ 短い

＜理由＞
３８００００×４００＝１５２００００００で，

この数字は１５０００００００より大きいから。

太陽

地球

およそ１億５０００万ｋｍ


